

Кубанов

Анатолий Анатольевич

Должность: заместитель Председателя
Законодательного Собрания НСО

Фракция: «Справедливая Россия»

График приёма граждан:

▶ г. Новосибирск, Центральный район,
ул. Коммунистическая, 35, корп. 3, этаж 1,
по будням 09:00—17:00 (помощники),
8 (383) 363-57-41

▶ г. Новосибирск, Октябрьский район,
ул. Кирова, 3, к. 101, 2-я среда месяца,
по записи (депутат), 8 (383) 223-16-68

Приложение к газете
ведомостинсо.рф
ВЕДОМОСТИ
Законодательного Собрания
Новосибирской области



Национализация энергосистемы способна «укротить» тарифы

Заместитель председателя Законодательного собрания Новосибирской области Анатолий Кубанов — один из самых опытных региональных политиков, избранный от политической партии «Справедливая Россия». Он всегда стоит на страже интересов своих избирателей, решая политические и экономические вопросы с учётом их мнения.

В интересах избирателей

— Анатолий Анатольевич, как заместитель председателя Законодательного собрания, вы держите руку на пульсе всех злободневных проблем. Как вам удаётся отстаивать интересы своих избирателей?

— Спорных вопросов в повестке дня Законодательного собрания немало. Например, навязываемая сверху «мусорная» концессия. На взгляд партии «Справедливая Россия», фракцию которой я возглавляю в Законодательном собрании, те формы пресловутого государственно-частного партнёрства, которые навязываются федеральным центром регионам — в частности, нашему областному правительству, — требуют серьёзной корректировки. И с точки зрения интересов области, и с точки зрения её жителей. Сама модель, когда частный инвестор выступает в качестве выгодополучателя и приватизирует все прибыли, а государство лишь собирает все убытки — в корне несправедлива.



Конечно, мы категорически против подобных концессий.

То, что предлагается федеральным законодательством с точки зрения привлечения частного бизнеса в социально значимые проекты — это схема, когда частный капитал вкладывает средства, а

государство потом из своего кармана «гасит» недополученный бизнесом доход. Под Новосибирском планируют построить два мусороперерабатывающих завода. Если мусора для переработки этим предприятиям будет не хватать — областной бюджет понесёт серьёзные убытки.

Концессия — удавка для бюджета

— Если не строить заводы, то куда девать мусор? Складевать его в ближайшее время будет запрещено федеральным законодательством?

— Я считаю, что высокотехнологичная утилизация мусора свойственна передовым экономикам мира. Когда в благополучной Швейцарии, Бельгии или Норвегии власти озабочены тем, как утилизировать мусор, — это нормально. А когда в Новосибирске 300 тысяч человек находятся за чертой бедности, строить мусороперерабатывающие заводы за 6,5 миллиардов рублей — цинично и антигуманно. По сути, идёт речь о приватизации областного бюджета, то есть государство в лице областного правительства по концессионному договору обязуется выплачивать инвесторам недополученную ими прибыль. Это, мягко говоря, странные договорные условия. Я согласен, что надо формулировать инвестиционную политику региона таким образом, чтобы инвестор видел, что подключение к инфраструктуре, получение технических условий, выделение земельного участка будет для него максимально комфортно, что ему предоставляют налоговые каникулы, государственные субсидии по процентным ставкам на кредиты. Это всё разумно и оправданно. А когда государство за кем-то берёт на себя функцию выплачивать недополученную прибыль частному бизнесу — это неправильно. Это даже не капитализм, где частный бизнес рискует и своими деньгами, и недополученной прибылью, и возможными убытками. Что является главным двигателем экономики и конкуренции? Возможность проиграть, недополучить какие-то

▶▶ Продолжение.
Начало на стр. 1

вложенные деньги. А государственно-частное партнёрство по-российски — это не капитализм, это неофеодализм. Здесь просто приходят некие структуры, которые договариваются с областным правительством о том, что мы сейчас построим мусороперерабатывающий завод, а вы нам будете 40 лет дань платить — прибыль. Это система финансовой кабалы для областного бюджета. По сути, речь идёт о приватизации части областного бюджета. Такая же история с концессией по строительству четвёртого моста через Обь.

— Подписание концессионного договора по четвёртому мосту отложили до августа. С чем это связано?

— Я думаю, что жёсткая позиция, которую заняли депутаты Законодательного собрания Новосибирской области, эксперты и общественники, неравнодушные к вопросам жизни региона, во многом повлияла на решение областного правительства. У нас явно не хватает де-

пах. На этом депутаты Законодательного собрания настаивали с лета прошлого года при обсуждении концессии по строительству четвёртого моста. И не напрасно. Благодаря рабочей группе с участием депутатов затраты на возведение моста удалось уменьшить в двое.

Налоговые дразги

— Случилось чудо: в этом году в областном бюджете наметился профицит. Городские депутаты сразу инициировали возврат из областной казны 10% НДС. Как вы относитесь к инициативе коллег?

— Дело в том, что и город, и область остро нуждаются в финансовых вливаниях. Хроническое безденежье убивает любую экономику. Федеральному центру необходимо субсидировать регионы, иначе развития не будет. Государственная политика должна быть нацелена на вкладывание федеральных средств в развитие отечественного производства, тогда ни у кого в регионах не возникало

лежащие частной энергетической компании, получающей миллиардные прибыли, — это, конечно, нонсенс. Решать свои личные проблемы за счёт населения — недопустимо. Не можешь справиться, тогда отдай бизнес обратно, государству. Национализируем и будем содержать как государственную собственность. Ни один экономист не сможет объяснить, почему цены на тепловую и электрическую энергию выросли в 12 раз. Ничто в мире не подскочило так, как тарифы на энергетику. Уже на протяжении многих лет сложилась практика, когда энергокомпания шантажирует областные власти, депутатов и весь город возможными техногенными катастрофами. Но это, прежде всего, указывает на неэффективное управление собственностью. Повторяю, только национализация позволит государству стать полноценным регулятором энерготарифов, уйти от непрозрачной политики ценообразования на электрическую и тепловую энергию. Считаю, население должно быть защищено от сверхмощных аппетитов монополистов.

Кубанов Анатолий Анатольевич
родился 29 марта 1972 года
в семье военнослужащего.



■ Окончил Новосибирский педагогический институт. В 1996 году, в возрасте 24 лет, был избран депутатом Новосибирского городского Совета по одномандатному Заводскому округу. С 2000-го по 2005 год работал руководителем информационно-аналитического центра при главе администрации области. В декабре 2005 года избран депутатом Новосибирского областного Совета. Работал в комитете по строительству и жилищно-коммунальному комплексу, был заместителем председателя комитета. В июне 2009 года избран членом Совета и секретарём Бюро Совета Новосибирского регионального отделения партии «Справедливая Россия».

■ В октябре 2010 года вновь избран депутатом Законодательного Собрания Новосибирской области и заместителем председателя комитета по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам.

■ В сентябре 2015 года уже в третий раз избран депутатом Законодательного собрания Новосибирской области. Заместитель председателя Законодательного собрания, руководитель фракции «Справедливая Россия».

■ Кандидат философских наук.



нег на ремонт дорог, на развитие сельского хозяйства и ЖКХ, поэтому отдавать миллиарды рублей на протяжении десятков лет инвесторам, построившим платный мост, — это ошибочный шаг. В Новосибирске есть, куда вкладывать деньги: заморожено строительство Восточного обхода, не достроены транспортные развязки на Бугринском мосту, который сейчас загружен транспортом лишь наполовину, то есть не оправдывает возложенных на него надежд.

Это вовсе не означает, что инвесторы региону не нужны. Но на сегодня мы не получаем инвесторов, которые способствовали бы пополнению областной казны. Мы получаем причудливые структуры, планирующие обескровить наш бюджет. Суть государственной инвестиционной политики заключается в том, чтобы создать такие условия для привлечения инвестиций, которые будут улучшать и увеличивать доходную часть местных бюджетов. Но привлечь инвесторов, чьи вложения приводят в конечном счёте к убыткам и увеличению расходной части бюджета — это что угодно, но не инвестиционная политика. Нам необходимы инвестиции, но не на таких условиях, что вложенный инвестором рубль потом изымается из бюджета в размере 10 рублей. Такие правила игры вызывают отторжение у общества.

На майской сессии Законодательного собрания были внесены коррективы в два постановления правительства области. Отныне проекты концессионных соглашений будут предварительно обсуждаться в специально созданных рабочих груп-

бы вопроса, как делить проценты по НДС. Я согласен со своими коллегами по Законодательному собранию депутатами Александром Морозовым и Валентином Сичкарёвым в их оценке ситуации — в том, что некоторые сёла Новосибирской области до сих пор живут в каменном веке, поэтому вкладывать надо в развитие сельских территорий. Мне понятны аргументы городских депутатов, им средства нужны, чтобы содержать в надлежащем виде полуторамиллионный мегаполис. Получается деньги «остро» необходимы и в деревне, и в городе. Но это не решается в плоскости перераспределения средств между городской и областной властью. Все претензии надо формулировать и жёстко отстаивать на уровне федерального центра.

Тарифы — под контроль

— Несколько месяцев Новосибирск лихорадили митинги против повышения тарифов на услуги ЖКХ на 15%. Народ добился желаемого результата? Или история будет иметь продолжение?

— Отмена 15-процентного роста тарифов на ЖКХ — оправданное, разумное решение губернатора. Народное негодование, вызванное внезапным ценовым скачком, возымело своё действие. Теперь власти вернут размер индексации тарифов в рекомендованный федеральным центром 4%. Да, тарифы будут «ползти» вверх постепенно. Латать всем миром изношенные теплосети, принад-

Как не попасть в миграционный капкан

— Как урегулировать миграционный вопрос, чтобы избежать неприятностей, которые с пугающей регулярностью случаются в Париже и Лондоне?

— Колоссальные проблемы, с которыми сталкивается сейчас Европа, — это следствие ошибочных шагов местных элит. В России ситуация немного другая. Компании, которые привлекают к работе мигрантов, экономят на их содержании и получают сверхприбыль. Решение губернатора о запрете трудовым мигрантам работать в регионе по целому ряду специальностей, в том числе учителями и водителями пассажирского транспорта, я считаю своевременным и продуманным, защищающим интересы местного населения. Государство в первую очередь обязано стоять на защите интересов своих граждан, а потом уже думать об интернациональной дружбе. Вне всякого сомнения, что ограничение приёма на работу мигрантов в сферах, определённых постановлением губернатора, конечно, ущемляет интересы иностранных граждан при трудоустройстве, но при этом обеспечивает защиту права на труд наших соотечественников. Зачастую мигранты — люди с низкой квалификацией, а ведь транспорт — это сфера повышенной опасности, водители несут ответственность за своих пассажиров. Тем более работа с детьми! Государство обязано

внимательнейшим образом контролировать, кто воспитывает наше подрастающее поколение. Считаю, нежелательно брать на работу иностранных граждан, чью биографию мы не можем проверить и чьи профессиональные навыки вызывают сомнения. За последние несколько лет Госдума приняла ряд поправок в миграционное законодательство. В том числе ужесточающие правила пребывания мигрантов на территории России. Эти поправки решают важные, но не фундаментальные вопросы. Нужна полномасштабная миграционная реформа. Это вопрос национальной безопасности, решение которого необходимо начать со стратегических целевых установок.

Жить — хорошо, а хорошо жить — лучше

— Сколько нужно времени для улучшения ситуации в стране?

— Я оптимист, мы с вами ещё захватим счастливое будущее. Крым — наша первая ласточка! У нас есть русский характер, тысячелетняя история, память о подвигах наших предков, глубинный патриотизм — это багаж, который поможет нам выжить, возродиться и обрести силу и счастье.

Решать проблемы сообща

В общественную приёмную заместителя председателя Законодательного собрания Новосибирской области Анатолия Кубанова жители региона приходят за помощью и поддержкой, потому что знают наверняка — депутат обязательно найдёт решение любой, даже самой серьёзной проблемы.

Жители села Гусиный Брод Новосибирского района вынуждены добираться до своих домов пешком, то есть практически «вброд». Рейсовый автобус систематически высаживает людей прямо на трассе за два километра до села, причина банальная — летом дорога разбита, как после бомбёжки, осенью она превращается в непроходимое болото, зимой — занесена снегом. Пожилые люди, мамы с детьми вынуждены терпеть неудобства, ведь с водителями не поспоришь. В ответ на свои жалобы из местной администрации жители получают лишь отписки, у людей уже нет сил бороться с такой вопиющей несправедливостью.

С просьбой решить эту дорожно-транспортную проблему Гусиного Брода они обратились к заместителю председателя Законодательного собрания региона Анатолию Кубанову. Он направил депутатское обращение в министерство транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области. Из ответа и.о. министра Евгения Ракова следует, что в соответствии со схемой движения регулярного автобусного маршрута пригородного сообщения №258Ж предусмотрен заход в село Гусиный Брод. Для выяснения причин сложившейся ситуации министерством транспорта и дорожного хозяйства региона проведено комиссионное обследование дорожных условий автобусного маршрута в селе Раздольное, селе Гусиный Брод и деревне Жеребцово с участием органов местного



самоуправления Раздольного и Плотниковского сельсоветов, а также перевозчика, обслуживающего данный маршрут. В результате установлено, что состояние дорожного полотна не в полной мере соответствует требованиям организации пассажирских перевозок. Ширина проезжей части менее 6 метров, разворотная площадка не очищена от снега, колеи. Именно из-за не убранного вовремя снега автобус не заходил в село, а высаживал пассажиров на трассе. Во избежание аналогичных случаев главам Раздольного и Плотниковского сельсоветов указано осуществлять своевременную уборку снега для проезда автобусов.

Николай Покидаев, житель Новосибирска, посетовал депутату на равнодушие чиновников к проблемам пенсионеров. Анатолий Кубанов поблагодарил Николая Николаевича за активную гражданскую позицию и перечислил ряд неотложных

мер, которые предлагает партия «Справедливая Россия» для решения проблем пенсионеров. Итак, необходимо добиться повышения пенсий до размера двух третей от средней заработной платы, регулярно индексировать размер пенсий, выплачивать повышенную пенсию с 70 лет, ввести льготы при оплате ЖКХ. Что касается ЖКХ, то депутат отметил, что партия «Справедливая Россия» уже несколько лет реализует федеральный партийный проект «За справедливость в ЖКХ». Основным принципом эффективной работы ЖКХ должен быть постоянный диалог с жителями, внимание к их требованиям и обращениям, обеспечение прозрачности тарифов на услуги ЖКХ. Анатолий Кубанов уверен, что только сообща можно сдвинуть проблему с «мёртвой» точки.

Родители будущих первоклассников Плющихинского жилмассива пожаловались депутату на катастрофическую ситуацию, склады-

вающуюся с записью детей в первый класс. Чтобы получить место в общеобразовательном учреждении, людям пришлось всю ночь стоять в очереди у школы. Причём чиновники утверждают, что школы примут всех желающих. Но ни для кого не секрет, что школ в городе, особенно в новых микрорайонах, не хватает, а те, что есть, — переполнены.

Как отметил депутат, ситуацию с нехваткой мест в школах должна разрешить федеральная программа строительства общеобразовательных учреждений, стартовавшая в 2017 году. В неё вошел и Новосибирск. «Первая ласточка» программы — новая школа на Горском жилмассиве, построенная на условиях софинансирования с федеральным бюджетом. Однако быстро решить проблему с нехваткой мест в школах вряд ли удастся. А ведь при строительстве нового микрорайона застройщику необходимо прежде всего проектировать социальную инфраструктуру — это должно стать главным условием при выделении инвестору земельного участка под застройку.

Конечно, большинство обращений жителей региона к депутату касаются «болеющих» точек повседневной жизни. Но есть и приятные моменты, когда люди просто выражают депутату свою благодарность за оказанную поддержку. Например, глава Вьюнского сельсовета Кольванского района Новосибирской области поблагодарил Анатолия Кубанова за выделение средств из депутатского фонда на ремонт пола в МКУ ОЦК «Гармония», обустройство стадиона, на приобретение детской площадки по улице Черёмушки, на модернизацию и ремонт уличного освещения. Кроме того, средства из депутатского фонда в размере 1 миллиона рублей были перераспределены на приобретение двух автомобилей марки «УАЗ» для использования их в качестве санитарного транспорта в районных медицинских организациях, подведомственных министерству здравоохранения Новосибирской области.

Свеча памяти

Парадом Победы, многотысячным «Бессмертным полком» и памятным митингом на Монументе Славы в Новосибирске началось празднование 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

На мемориальном комплексе «Монумент Славы» в Ленинском районе состоялся торжественный митинг и церемония возложения цветов к Вечному огню. Около 50 активистов регионального от-

деления партии «Справедливая Россия» приняли участие в этом торжественном мероприятии. Колонну возглавили председатель регионального отделения партии Анатолий Кубанов и секретарь бюро совета Игорь Умербаев. Корзину



с цветами и лентой с надписью «Воинам-сибирякам от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» несли член совета регионального отделения Сергей Суховицкий и руководитель аппарата, подполковник авиации, ветеран войны в Афганистане Владимир Иноземцев.

Традиционно в памятной акции в Новосибирске принимают участие десятки тысяч горожан и гостей города. Именно здесь — на Монументе Славы — они собираются, чтобы почтить память своих отцов, матерей, дедов и прадедов, воевавших в Великую Отечественную войну.

Перед началом церемонии возложения цветов к Вечному огню выступили руководители города и области. Завершился митинг минутой молчания и трёхкратным залпом из стрелкового оружия. После чего прошла церемония возложения цветов к Вечному огню.

Вечером 8 мая в парке у Монумента Славы прошла акция «Свеча памяти», в ней приняли участие несколько тысяч человек. «Свеча памяти» — международная акция, которая проводится с 2009 года. В этом году акция была посвящена не только Дню Победы, но и 50-летию Монумента Славы воинов-сибиряков.

Неутешительная статистика



Представители регионального отделения партии «Справедливая Россия» в Новосибирской области приняли участие в общероссийской партийной пресс-конференции «Социальные итоги 2016 года».

Основным докладчиком выступил председатель совета регионального отделения, заместитель председателя Законодательного собрания Новосибирской области **Анатолий Кубанов**. Он обозначил неутешительные социальные итоги 2016 года. Так, важнейшей проблемой в экономической жизни страны остаётся

нарастающее массовое обнищание населения. По данным регионального правительства, к малоимущим относятся уже 14% жителей области, то есть 300 тысяч человек находятся за чертой бедности. В целом по стране 22,5 миллиона россиян живут ниже прожиточного минимума, и это, как отметил политик, колоссальные цифры.

— К огромному сожалению, — добавил Анатолий Кубанов, — федеральное правительство, видя эти цифры и понимая плачевную ситуацию в национальной экономике, продолжает загонять экономику в тупик. Ставка делается исключительно на вывоз сырья: нефть, газ, цветную металлургию, лес, при отсутствии программ развития местного производ-



ства. Ни тяжёлое машиностроение, ни высокие технологии, которые следовало бы развивать в нашей стране, не получают никаких значимых форм государственной поддержки. Таким образом, мы живём в условиях классической модели сырьевой колониальной экономики, когда все ресурсы вывозятся за рубеж, при этом от общей суммы вывезенного и проданного сырья зачастую возвращается в экономику только треть. Понятно, что на эти деньги развиваться невозможно.

Партия «Справедливая Россия» на протяжении многих лет отстаивает приоритет социальной справедливости. Лидер партии Сергей Миронов предлагает продуманную, разработанную экспертами про-

грамму развития страны. В частности, именно «Справедливая Россия» в течение многих лет предлагает ввести прогрессивную шкалу подоходного налога.

— Итоги 2016 года, к сожалению, неутешительны. В стране кризис. Кризис прежде всего управленческий, кризис идеологический, — говорит Анатолий Кубанов. — Если ничего не менять на государственном уровне, то 300 тысяч новосибирцев, которые живут за чертой бедности сегодня, через пять лет превратятся в 700-800 тысяч бедняков. А это ведёт к серьёзным социальным катаклизмам, то есть проблемы нашей экономики носят общероссийский характер с местной спецификой.

Улыбки детей Донбасса

В апреле к председателю политической партии «Справедливая Россия» Сергею Миронову обратилась руководитель проектов МОО «Справедливая помощь» Наталья Авилова с просьбой оказать посильную помощь тяжелобольным детям, эвакуированным из Донбасса, при прохождении лечения в НИИТО в Новосибирске.

Сергей Миронов поручил организовать такую работу новосибирскому региональному отделению партии «Справедливая Россия». Руководитель регионального отделения **Анатолий Кубанов** взял ответственность за выполнение поручения лидера партии под личный контроль и сделал всё возможное, чтобы мамы с детьми из Донбасса были обеспечены всем необходимым.

В конце апреля шесть человек — три мамы и трое детей — прибыли в Новосибирск из Донбасса для прохождения лечения в НИИТО. Елена Котляр приехала в Новосибирск вместе со своей дочерью из города Енакиево Донецкой области.

— Привела меня сюда болезнь моего ребёнка, — рассказывает Елена. — Ей был поставлен диагноз «врождённый сколиоз». По заверениям врачей, этот диагноз приведёт в дальнейшем к инвалидному креслу. Сейчас дочери 9 лет. Из них 6 лет она находилась в корсете. После трагической гибели Елизаветы Глинки опустились руки и казалось, что попасть на операцию в Россию будет невозможно. Но нам позвонили и сказали, что фонд работает и наша заявка принята.

В Новосибирске, прямо у самолёта, маму с дочкой встретила карета скорой помощи, и они отправились к НИИТО. 4 мая девочку прооперировали. Сейчас Альбина уже встаёт на ноги и пытается ходить самостоятельно.

но. Врачи сделали всё возможное для этого. Операция проведена бесплатно за счёт средств федерального бюджета и Благотворительного фонда «Справедливая помощь Доктора Лизы».

— Здесь в Новосибирске нам помогают представители Регионального отделения партии «Справедливая Россия», — продолжает счастливая мама Елена. — Для нас организовали приобретение билетов, доставку до вокзала, а также провели ознакомительную экскурсию. Мы благодарны новосибирским справедливороссам за оказанную нам помощь и поддержку. Очень трудно выразить словами все эмоции, которые хотелось бы передать. Спасибо, Новосибирск! Здесь живут самые справедливые и добрые люди.

Молодая мама из Донецка Дарья Проненко приехала в Новосибирск с двухлетним сыном Богданом. У малыша редчайший диагноз «Синдром Пьера Родена», и помочь ему в Донецке не смогли. Дарья обратилась в благотворительную организацию «Справедливая помощь» и получила приглашение приехать в Новосибирск для проведения специализированной операции.

Операция прошла успешно. Из НИИТО маленького Богдана и его маму представители регионального отделения партии «Справедливая Россия» доставили в аэропорт «Толмачёво», помогли зарегистрировать билеты и сопроводили на посадку. А Богдан всё время плакал, боялся, что мама уедет без него. Из Новосибирска они уехали с надеждой, что врачи помогут им окончательно справиться с болезнью. В НИИТО они приедут через год.

— Во время нахождения детей в клинике их курирует «Справедливая помощь». Организация старается обеспечить пациентов всем необходимым — памперсами, дополнительными медикаментами, одеждой. К сожалению, в Новосибирске у нас нет ни филиала, ни коллег-благотворителей, которые согласились бы помочь нашим подопечным. Потому обращаюсь с просьбой к



Молодая мама из Донецка Дарья Проненко приехала в Новосибирск с двухлетним сыном Богданом.

вам и к партии «Справедливая Россия». Мы будем признательны, если региональное отделение в Новосибирске сможет поддерживать с нами связь, согласится закрепить за нами куратора — члена партии или сотрудника аппарата, который на время нахождения детей в клинике смог бы навестить больных и передать им необходимое.

Фонд «Справедливая помощь», основанный в 2007 году Елизаветой Глинкой, официально сменил название, чтобы увековечить имя основательницы. Член правления фонда, руководитель проектов помощи детям Донбасса и Сирии Наталья Авилова сообщила, что отныне он называется «Справедливая помощь Доктора Лизы».